



全省「我们的节日·重阳」主题文化活动启动

主题活动蓬勃开展，“文明实践孝善日”活动常态化开展，“德孝生日宴”“爱心食堂”等为



10月10日，兰州市公安局在五泉书院举办“情暖金秋·乐在重阳”重阳节活动，丰富老年人精神文化生活，弘扬尊老敬老传统美德。新甘肃·甘肃日报通讯员 杨钊

爱满敬老院 共度重阳节

新甘肃·甘肃日报记者 王君洁

“奶奶，您在这里吃住还习惯吗？”“您最近身体怎么样？”

在九九重阳节到来之际，甘肃省红十字会联合甘肃省委社会工作部在武威市民勤县苏武敬老院开展九九重阳“结对帮扶·爱心甘肃”关爱慰问老人活动，为敬老院所送米面粮油等慰问物资，为老人送上过冬礼包和节日祝福。

省、市、县三级红十字会工作人员、志愿者及爱心企业代表为老人送上装有围巾、帽子等物品的暖心大礼包260余份，并询问老人近况，和老人

亲切交谈。

“没想到会有这么多志愿者来看望我，指导我正确用药，特别贴心！”

“谢谢你们给我带来过冬的物品！”老人们抚摸着帽子、围巾和毛毯，对工作人员不停道谢。

苏武敬老院院长张振刚告诉记者，敬老院里都是民勤县周边六十岁以上的特困老人。当地红十字会工作人员、志愿者会定期探访，为老人提供医疗护理、康复护理、谈心聊天等服务，提高老人们的健康意识和素质。“我们还定期为敬老院工作人员开展急救培训，提升大家应对突发事件和意外伤害的自救互救能力，从而更好地为老人们的健康保驾护航。”民勤县红十字会专职副会长汪建军说。

甘肃省“敬老月”宣传活动在兰州举行

新甘肃·甘肃日报记者 李永萍

今年10月是我国第15个敬老月。今天，由省民政厅、省老龄办主办的2024年甘肃省“敬老月”宣传活动在兰州市东方红广场举办。今年活动的主题是“坚持以老年人中心，构建老年友好型社会”。当天，全省各地同步开展了以“坚持以老年人中心，构建老年友好型社会”为主题的系列宣传活动。

活动现场设置了政策宣传区、为老服务区、适老化产品体验区、养老服务展示区4个展区，向老年人宣传权益保障、服务补贴、高龄津贴等惠民政策，集中展示了消费品以旧换新居家适老化改造设备和产品。

省中心医院、省第三人民医院、兰州大学护理学院开展了现场义诊。宣传活动穿插进行了歌舞表演、大合唱等文艺节目，展现了老年人健康活力与精神风貌，营造出欢乐祥和的节日气氛。

积石山：重阳节“集体生日”暖人心

新甘肃·甘肃日报记者 王虎 彭雯

吃蛋糕、送“福”字、话感恩……今天上午，积石山县新时代文明实践中心办公室联合县妇联在石源镇刘安村开展“尊老敬老·情暖重阳”——“孝善生日宴”文明实践主题活动，为刘安村70岁以上老年人过“集体生日”，献上长寿蛋糕和敬老宴。

本次活动旨在弘扬孝善文化，推进乡风文明建设，营造“孝老、尊老、敬老、

爱老”的良好风尚，丰富老年人的精神文化生活，增进邻里间的情感交流。

活动现场，工作人员与老人代表共同切蛋糕，并为老人们戴上“生日帽”和“红围巾”。老人们一边品尝蛋糕、水果，一边和工作人员拉家常话感恩，脸上洋溢着幸福的笑容。

刘安村74岁老人何刘存吃完蛋糕，通过电话向在外地打工的儿子分享喜悦。他说：“政府给了补贴，房屋维修加固了，生活回归了正常，感受到了党和政府的关怀。”

活动中，工作人员还组成送“福”小队，将爱心礼包和“寿”字、“福”字书法作品送到刘安村两位高龄寿星家中。

积石山县新时代文明实践中心办公室有关负责人表示，将大力弘扬中华传统美德和孝善文化，在拓展服务内容、提升服务质量上再下功夫，引导群众从传统美德中汲取正能量，弘扬积极向上、守望相助、奉献友爱的文明新风尚。



医务人员在民勤县苏武敬老院为老人检查身体。新甘肃·甘肃日报记者 王君洁

我省2024年三季度央地合作项目协调推进会召开

本报兰州10月11日讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)

我省2024年三季度央地合作项目协调推进会今天在兰州召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实省委十四届五次、六次全会各项工作部署，充分发挥央地合作项目“四个一”协调推进工作机制作用。

会议强调，央地双方要进一步深化拓展双向奔赴的良好局面，为央地合作发展开辟更加广阔的空间。要深挖资源禀赋潜力，拓展合作成果；聚焦打造产业生态，强化发展协同；围绕国家战略部署，谋划深度合作。要牢固树立“一盘棋”思想，同心同向解决问题、全力推动发展，合力开拓更广合作领域、激活更强发展动能，推动央地合作不断迈上新台阶。

2021年以来，我省与央企不断深化务实合作。57家中央企

业与我省签约402个央地合作项目，计划总投资9509.8亿元，累计完成投资3781.42亿元。今年前9个月央地合作项目完成投资1128.34亿元，完成年度计划的102.58%，为全省经济社会高质量发展注入强劲动力。

会议强调，央地双方要进一步深化拓展双向奔赴的良好局面，为央地合作发展开辟更加广阔的空间。要深挖资源禀赋潜力，拓展合作成果；聚焦打造产业生态，强化发展协同；围绕国家战略部署，谋划深度合作。要牢固树立“一盘棋”思想，同心同向解决问题、全力推动发展，合力开拓更广合作领域、激活更强发展动能，推动央地合作不断迈上新台阶。

纪念陕甘边区苏维埃政府成立90周年学术研讨会举行

本报华池10月11日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明 张小虎)

纪念陕甘边区苏维埃政府成立90周年学术研讨会今天下午在平凉干部学院举行。研讨会旨在回顾陕甘边革命根据地创建的光辉历程，缅怀革命先烈丰功伟绩，总结伟大历史成就和宝贵经验，传承弘扬党的光荣传统和优良作风，进一步激励广大干部群众更加坚定自觉地践行初心使命、开创发展新局面。

研讨会上，来自党史部门、高校、党校、干部学院、纪念馆等单位的专家学者，对陕甘边革命根据地的历史地位、历史经验及现实启示等进行了深入探讨，对陕甘边区苏维埃政府各方面

建设历史进行了广泛挖掘，对南梁精神及时代价值进行了多方面的研究，形成了一批有价值的研究成果。

会议强调，要加快推进陕甘边革命历史的深层次系统性研究，巩固深化陕甘边革命历史在中共党史中的地位，不断推出精品力作。要加强研究成果的转化利用，以史鉴今，资政育人，让党史研究更好地服务于经济社会发展，不断开拓党史研究工作的新领域新境界。

本次研讨会由省党史研究室和庆阳市委共同举办。会议共征集到249篇论文。中央党史和文献研究院有关同志、陕甘两省有关部门、红色纪念馆负责同志和入选论文作者代表共60人参加会议。

西北五省区健身气功站点联赛在嘉峪关市开幕

本报嘉峪关讯(新甘肃·甘肃日报记者于晓明)

10月10日晚，2024年西北五省区健身气功站点联赛在嘉峪关体育馆开幕。来自甘肃、陕西、青海、宁夏、新疆和新疆生产建设兵团18支代表队的领队、教练员、运动员、裁判员参加开幕式。

本次比赛由甘肃省体育局、嘉峪关市政府主办，旨在弘扬优秀健

身养生文化，为西北五省区健身气功爱好者提供一个展示风采、交流学习的平台，不断推动构建更高水平的全民健身公共服务体系。

近年来，嘉峪关市全面贯彻落实全民健身国家战略，着力打造竞赛交流和健康发展平台，连续多次举办省、市级展示活动，推动健身气功事业蓬勃发展，越来越多的市民群众加入健身气功运动行列。

甘肃林业职业技术大学揭牌成立

本报天水10月11日讯(新甘肃·甘肃日报记者安东)

今天，甘肃林业职业技术大学在天水揭牌成立。

揭牌仪式上，省自然资源厅、省生态环境厅、省林业和草原局分别代表省、市、县三级政府签订了支持学校高质量发展框架协议。随后还进行了以“启航新征程 共铸新辉煌”为主题的甘肃林

业职业技术大学首届大学生文化艺术节文艺汇演。

甘肃林业职业技术大学是2024年5月经教育部批准，在甘肃林业职业技术学院基础上设立的公办本科层次职业学校。学校前身是1956年创办的“甘肃兰州林业学校”，2001年升格为高等职业院校，68年来累计培养了5万多名高素质技术技能人才。

兰州至阿拉木图TIR国际道路运输通道开通

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)

近日，一辆来自兰州国际港多式联运有限公司的甘A牌照卡车抵达哈萨克斯坦阿拉木图海关监管区，顺利完成该企业承运的二手车出口业务。10月10日，这辆首次开进中亚国家的甘A牌照卡车安全回国。自此，兰州至阿拉木图TIR国际道路

运输通道成功开通。

TIR即国际公路运输。TIR运输业务是根据联合国《国际公路运输公约》规定，开展的跨境公路运输物流模式。运输全程不换车不倒装，能够“一车到底”，实现“门到门”“点对点”运输，有效降低时间成本，提升企业贸易效率。

兰州国际港多式联运有限公司是甘肃物流集团子公司。今年上半年，兰州国际港多式联运有限公司获批甘肃省唯一TIR国际道路运输资质，甘肃省第一批二手车出口资质。该公司积极开展业务洽谈工作，9月27日，承运我省首单“TIR国际道路运输+二手车出口”业务的卡车，在

兰州陆港东川海关监管区启运。

甘肃物流集团有关负责人介绍，此次TIR国际道路运输通道的成功开通，进一步完善了甘肃省多式联运体系，构建了与周边国家、地区互联互通、经济合作的桥梁。

截至2024年9月底，甘肃物流集团已累计发运国际班列1105列，开通国际(地区)货运包机航线20条、国内货运航线11条，布局6个海外仓，实现进出口贸易额31.84亿元。

锚定蓝图担使命 奋楫前行勇争先

增活力——打造近悦远来“强磁场”

平凉市最大限度发挥资源、产业、要素等潜力优势，由市级负责人带头，上下联动大抓招商，上半年先后赴21个省市区考察招商44次，邀请266户企业来平考察205批次，达成合作意向项目46项，省内外活跃着全市各地招商人员忙碌的身影。全市主动对接大商名企，掀起招大引强新攻势，实现洽谈“不掉线”、招商“不停步”。

今年签约落地项目195个。截至7月31日，省外到位资金381亿元，同比增长96.8%。全市上下掀起了大抓产业、大抓项目、大抓招商的发展热潮。

引来“凤凰”栖“枝头”，不仅要靠前端招商队伍的努力，也离不开良好的营商环境。

“我们之所以落户崇信，看中的是

这里丰富的蒸汽资源，以及有温度、有热度的营商环境。”崇信叶润食品公司负责人任立斌介绍。今年6月中旬，崇信叶润食品产业有限公司利用电厂余热加工食品园区建设项目投入试生产。

“三期项目从申请备案到开工，仅用了8天。”日前，静宁县吴康牧业有限公司城川镇万头肉牛育肥基地建设项目负责人尹望明感慨道。作为当地平凉红牛产业链主企业之一，尹望明表示，目前企业已全身心投入三期项目，预计总投资3.3亿元，9月建成投产。

赶订单、抢市场，在平凉这片热土上，一户企业开足马力向前冲，一个个项目加速建设。这热火朝天的背后，得益于平凉市良好的营商环境和完善的配套服务。

“朋友圈”越来越广，更多的企业把投资兴业的目光聚焦在平凉，越来越多的企业用实际行动“投票”选择平凉，一批“三类500强”企业和行业龙头企业

相继落户，招商引资的体量质量并进突破。今年1月至8月，新增经营主体1.1万户，平凉市“助力经营主体降本减负”成为全省唯一入选的全国典型案例。

看魄力——答好可感可及“民生卷”

仲秋暖阳下，改造提升的城市道路美观通达，热门打卡地标平凉体育运动公园虹卧泾河之畔，曾经巷道里破旧的墙面成了家门口的“诗与远方”……

向美而生，让居者幸福、来者流连、闻者向往。游在平凉是什么体验？是城中有美景、乡村烟火绕，是“黄帝问道”的古老传说，是博物馆中追溯千年的历史底蕴，更是栖息芦苇丛中的大雁、白鹭和赤麻鸭游玩嬉戏……

“城市建设力度越来越大，在不经意间就会发现马路宽了，环境美了，基础设施更加完善了。”这是近两年许多市民对城市发展变化的切身感受。

近年来，全市上下系统开展山水林田湖草综合治理，协同推进生态产业化和产业生态化，生态文明建设取得显著成效。获得首批“国家生态文明建设示范市”、甘肃首个“国家森林城市”等荣誉称号，绿色发展的底色更亮、成色更足。

平凉市以创建全国文明城市为统领，深入实施城市更新行动，高效推进海绵城市建设，一批老街区巷容颜大改，一处处节点微景观靓城市风景线。平凉成功入选全国文明城市体检本城市和中国海绵城市十年成就展“城市典范案例，文明已深深融入肌理，惠及百姓。

家门口盖起的新学校、不断档档的医疗服务、千疮百孔的公积金新政……每个词背后所对应的数据，浓缩成沉甸甸的“民生”二字。

回望过去，全方位推动高质量发展，已经成为平凉最鲜明的主题、最激扬的旋律。展望未来，全市上下将锚定“三区一城市”目标，笃行重效、躬身实干，在全省高质量发展中力争上游，奋力谱写现代化幸福美好新平凉建设的时代新篇。

(接1版)

今年以来，平凉市深入实施强科技、强工业行动，加大各类资源勘探开发和增储上产力度，高水平规划建设化工园区，全力推进煤电化一体化开发，因地制宜培育壮大生物制造、智能制造、绿色建材、镁基新材料、钙基新材料、轻工产业等产业集群，加快构建具有地方特色的现代化工业体系。

8月16日，平凉市崆峒区国家现代农业产业园项目启动暨中滨平凉红牛产业园开工仪式举行，标志着平凉市首个国家级现代农业产业园步入实质性建设阶段。

泾河流域日光温室梯次比，一丛丛橘色蘑菇静待采收，优质农副产品销往五湖四海、中医药产业园加快建设……

聚焦打造西部现代精品农业样板区，平凉市以牛果菜薯药优势特色产业为重点，促进品种优化、品质提升、品牌驱动、标准引领、全链升级，农业发展势头良好。

抬头是画，入目是景。崆峒区上